

从一季采摘到四季生产

# 浉河区发展夏秋茶助农稳增收

**本报讯**(魏震)“以前茶农只顾采春茶，夏秋茶都白白浪费了。现在不一样了，我们公司收购夏秋茶，茶农每亩能多赚3000元以上。”昨日，在浉河区吴家店镇湖塘村，十八口生态农业开发有限公司董事长代君指着新收的鲜叶，脸上洋溢着笑容。

浉河区作为信阳毛尖核心产区，全区63.5万亩茶园中，约34.5万亩分布在低山丘陵地带，因缺乏稳定销路，大量夏秋茶长期被弃采，茶农收入高度依赖春茶一季。

“春茶采摘结束后，茶农通常在5月份进行一次深修剪，此后便基本停止采茶。”长期扎根茶区，代君对此了然于心，“到了7、8月份，即便有少量鲜叶，也仅以‘平茶头’的方式简单利用。由于缺乏有效销路，夏秋茶长期处于‘采了不划算、不

采又可惜’的尴尬境地，整体收益远低于高山茶园。”

为破解困局，浉河区积极引导探索“名优茶+大宗茶”双轮驱动发展模式，大力发展中宗茶产业。作为区内首批探索夏秋茶利用的企业，十八口生态农业开发有限公司通过“公司+基地+农户”模式，将夏秋茶资源转化为实实在在的收益。

“我们通过统一收购、加工、销售，让茶农不再为‘卖茶难’发愁。”代君介绍，公司日生产鲜叶需求量可达4万斤，带动周边茶农充分利用夏秋茶资源。“以前夏秋茶没人要，我们承诺长期收购后，现在茶农主动把茶送到厂里，彻底解决了茶农销售的后顾之忧。”

在代君的带动下，吴家店镇茶农纷纷转变观念，从“只采春茶”到“四季采茶”。“以前一季茶忙得团团转，现在夏秋茶

也能卖上好价钱，一年到头都有活干、有钱赚。”茶农张华说。

不仅要让茶农“有茶卖”，更要让他们“卖得好”。代君表示，公司已通过“一带一路”合作渠道，将信阳大宗茶销往海外，进一步拓展国际市场空间。

近年来，浉河区积极推进茶产业提质增效，通过“企业+卫星工厂+村集体经济组织+农户”的联动机制，系统性推动大宗茶发展；并配套相应政策，引导茶农、茶企转变观念，提升夏秋茶资源利用率，涌现出一批像十八口这样专注大宗茶生产的龙头企业，带农增收效果显著。

从“春茶一季忙”到“四季采茶忙”，从“荒着老叶子”到“金叶子满山头”，在“茶厂四季产茶、农户四季有收入”的目标下，大宗茶正成为浉河区乡村振兴的“新引擎”。



11月17日，在光山县司马光小镇举办纪念司马光诞辰1006周年的文化活动中，学生正在聆听关于司马光的经典故事。近年来，光山县以“司马光”名片为载体，通过司马光故居、司马光小镇等项目的打造，传承弘扬优秀传统文化，助推乡村文旅融合发展。谢万柏 摄

## 息县：“数字城管”让便民服务“跑起来”

李梅 瓣贝贝

“之前小区门口的路灯坏了，晚上出门黑漆漆的，想着反馈了慢慢等处理，没想到通过市民反馈渠道说一声，不到两小时就修好了，这‘数字城管’是真靠谱！”近日，家住息县谯楼街道的王女士这一真切体验，正是息县城市管理局破解传统城市管理中效率有待提升、响应不够及时等难题，全力推进“数字城管”建设带来的民生红利。

如今在息县，市民日常遇到的城市管理问题，都能通过“数字城管”平台得到快速响

应和解决。为了让服务更精准、处置更高效，该平台整合了视频监控、智能巡查、市民反馈等多个渠道的信息，搭建起“发现—派单—处置—核查—结案”的全流程闭环管理体系。重点区域的实时情况通过平台一目了然，一旦发现问题，系统会精准识别并立即向对应执法人员派单，执法人员接到指令后第一时间赶赴现场处置，同时同步上传处置过程和结果，管理人员通过平台就能实时跟踪督办，确保问题不拖延、整改不打折扣。

对市民来说，“数字城管”带来的最直观变化，就是问题

解决速度的大幅提升。过去依赖人工巡查，不少问题难以及时发现，即便发现了，平均处置时长也需要4个小时。而自“数字城管”平台运行以来，已累计受理各类城市管理案件461件，处置办结率超过98%，平均处置时长直接缩短到1.5小时，工作效率提升超60%。

“我们将持续优化‘数字城管’平台功能，不断拓展更多智慧应用场景，进一步提升城市治理的智能化、精细化水平，为市民打造更宜居、更有序的城市生活环境。”息县城市管理局相关负责人表示。

固始县段集镇：

## 野菊花开富民路宽

**本报讯**(舒志)近日，走进固始县段集镇乐道冲村的300多亩野菊花种植基地里，放眼望去，成片的野菊花一垄垄、一行行错落有致，美不胜收。务工群众正穿梭在花海忙着采摘，脸上洋溢着丰收的喜悦。

“这两年，政府免费给我们发放野菊花种苗，并指导相关种植技术，我在自家的房前屋后及塘边都栽上了野菊花，大约有2亩地，每年有3000元左右的收入！”段集镇乐道冲村村民雷敏高兴地说。

段集镇地处山地丘陵地带，气候、土壤等自然条件适合野菊花生长。该镇依托信阳农林学院的人才和技术优势，采取了“公司+基地+农户”的方式，通过党员干部带头示范，群众积极参与，把荒坡荒山、

道路两旁等闲置土地都利用起来种植野菊花，按照“幼苗统供”“技术统培”“产品统收”的运营，带动群众实现共同增收致富。2025年种植3000多亩优良野菊花品种，预计今年每亩可以获得收益1500元左右，增加群众收益近400万元。一朵小小的野菊花，已经成为山区群众的“致富花”“幸福花”。

兴起一个产业，带动一方发展。段集镇将深化“党建+产业”，不断健全野菊花的生产、加工、销售等环节，同步配套和完善野菊花产业基础设施建设，积极探索出一条“产业旺、乡村美、百姓富”的可持续发展路径，将野菊花产业打造成农业增效的支柱产业、农民增收的民生产业、农村增绿的生态产业。

## 告知书

袁祖国的所有继承人：

2013年12月5日，袁祖国与凤台居委会签订了一份《土地租赁协议书》。协议约定：1.袁祖国租赁凤台居委会境内关湾组的25.71亩土地，租期15年，自2013年12月5日起到2028年12月5日止。2.租赁金额：每年乙方向甲方按每亩耕地壹仟斤大米的标准交纳耕地租赁费，25.71亩耕地每年交大米25710斤，大米按当年当时行情随行作价交甲方现金。3.租赁费交纳方法和时间：租赁费定为壹年壹上交，交款时间均提前壹年，签协议时交清第一年租赁费，第二年交款时间为2014年12月5日，以后的交款时间均是当年的12月5日。协议签订后，凤台居委会将案涉土地交给袁祖国使用至今，但袁祖国自2022年开始拖欠租赁费，至今拖欠共计108848元(2022年交了3万元，欠下16280元；2023年、2024年、2025年均一分未交)。2025年7、8月份，袁祖国突然因病去世，导致租赁合同无法继续履行。

现对袁祖国的所有继承人告知如下：限你们于2025年11月26日前到凤台居委会协商合同继续履行或终止事宜并补交拖欠的108848元租赁费，逾期不来，视为你方同意双方终止《土地租赁协议书》，凤台居委会将有权依法对外重新发包并保留依法追讨拖欠租赁费的权利。

特此告知。

信阳市平桥区五里店街道办事处凤台居委会  
2025年10月24日

## 拍卖变更公告

我公司于2025年11月10日在《信阳晚报》第4版发布的《潢川县上油岗乡石猴水库15年承包经营权》拍卖公告，原信阳市市场监督管理局监督电话：0376-6380150，现变更为信阳市平桥区市场监管局监督电话0376-3797311，其余事项均以原公告为准。

信阳市诚信拍卖有限责任公司  
2025年11月19日